

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

EDICIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MORA, 3, 4 y 5

AÑO XXVII

SÁBADO, 19 DICIEMBRE 1936

NÚMERO 8.394

PRECIO: 1972

FRANQUEO CONCERTADO

Parece que los Gobiernos de Santander y de Bilbao son más partidarios de la rendición que de la resistencia

REGRESA FELIZMENTE A PORTUGAL, A PESAR DE LAS AMENAZAS DE QUE HABIA SIDO OBJETO DESDE LAS EMISORAS ROJAS, EL ENORME CONVOY DE 400 CAMIONES QUE LLEVO ALIMENTOS Y PRENDAS DE ABRIGO A LAS TROPAS NACIONALES

Italia e Inglaterra se van poniendo de acuerdo merced a las conversaciones que vienen sosteniendo Grandi y Eden. — Quedan todavía en Madrid para ser evacuadas 350.000 personas. — El Gobierno de Valencia admite el plan franco-británico de fiscalización, pero se reserva el derecho a discutir y aún rechazar los detalles. — Eden ha declarado en la Cámara de los Comunes que, gracias a la intervención inglesa se llevan canjeados en España miles de prisioneros.

COMUNICADOS Y NOTICIAS OFICIALES

Boletín del Cuartel general del Generalísimo

Noticias llegadas hasta las 20 horas del día 18 de Diciembre:

5.ª División. — Sin novedad.

6.ª División. — Fuego de fusil y cañón en los frentes de Mondragón y Villareal. El enemigo atacó Solsillo, siendo rechazado con numerosas bajas.

7.ª División. — Sin novedad.

8.ª División. — Sin novedad.

División de Soría. — En el frente de Guadalajara, el enemigo intentó un nuevo ataque contra nuestras posiciones, siendo rechazado, recogiendo-se varios muertos con armamento.

Ejército del sur. — En el frente de Córdoba, tiroteo al reafirmar la vanguardia alguna de nuestras posiciones.

Salamanca, 18 de Diciembre de 1936. — De orden de S. E., el segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Se suprime el comunicado del Ejército del N.

Por la emisora de "Radio Castilla-Burgos", se hizo saber anoche la siguiente nota:

«Por orden de la Superioridad, que-

da suprimido el comunicado especial del Cuartel general del Ejército del norte. En lo sucesivo, y a partir de esta fecha, sólo se facilitará el boletín de información del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas en dicho Cuartel general hasta las 20 horas del día en que se hace público.»

Nota de la Oficina de Prensa y Propaganda

Una comisión de diputados ingleses visita la España nacional

Un grupo de diputados de filiación independiente, pertenecientes al Parlamento británico, se halla recorriendo en la actualidad a España nacional. Integral esta comisión los señores Crosley, Peters, Ley, Gellis y Maykael, quienes, al pasar por San Juan de Luz, se detuvieron para saludar al Embajador de su nación, Sir Henry Chilton.

Después de visitar Burgos, Salamanca y Toledo, los diputados en cuestión expresaron deseo empeñado de visitar los frentes de combate, lo que en estos momentos realizan. Han sido recibidos y obsequiados por las Autoridades militares, siendo también cumplimentados por los señores jefes y oficiales que desempeñan distintas misiones en los frentes.

LA MASONERIA DECRETÓ LA MUERTE DE CALVO SOTELO

«Aprémiese a los «hermanos» Casares y Barcia»

Son de gran interés las notas copiosamente documentadas del libro "Viva España", de M. G. L., S. J., en sus páginas 200 y 201.

«En la Sesión o "tenida" que la gran Logia de París, establecida en rue Cadet, 16, celebró el día 18 de junio último de 1936, se examinó detenidamente la posibilidad de un frente nacional en España, que constituyese un inmediato peligro para la destrucción del "frente popular", ya muy resquebrajado por las luchas interiores de sus componentes.

En dicha reunión, a la que asistieron cinco delegados españoles, se examinó el fichero relacionado con las personalidades que pudieran constituir el Frente nacional, y se apreciaron las observaciones que a cada uno correspondía.

He aquí textualmente la ficha de Calvo Sotelo:

"Calvo Sotelo, monárquico, ex ministro de Dictadura. Hombre de gran preparación técnica financiera. Peligrosísimo por su poder de captación de las masas. Cuenta con el apoyo de grandes núcleos capitalistas. Constituye la única esperanza de las derechas nacionales. Es la única figura que puede aglutinar a su alrededor a todos los elementos contrarios al "frente popular". Se halla relacionado perfectamente con influencias personalidades extranjeras. Es urgente su eliminación total para impedir la formación del Frente nacional, cuya jefatura ostentaría de modo indiscutible. Transmítase esta nota con urgencia a nuestros HH. de Madrid para su rigurosa observancia. Aprémiese a los HH. Casares y Barcia para su inmediata ejecución". (Del número de "Ideal", de Granada, del 10 de los corrientes).

el propio presidente de la Cámara, Herriot, ha ido a ver a Blum y le ha pedido que reflexione porque considera que eso no se ha hecho jamás y que puede justificar ante Alemania e Italia el que hualquier reconocimiento de hecho de cualquier apariencia de Poder en una ciudad española y le manden armas y municiones en cantidades superiores a las que pueda Francia.

La presión es enorme. De dos y media a cuatro menos cuarto he estado reunido con el jefe del Gobierno y un ministro, en casa de una tercera persona.

—Tengo el alma desgarrada — decía Blum, — convencido como podamos estarlo uno de nosotros de la trascendencia europea de la partida que se juega en España.

Jamás lo he visto tan profundamente conmovido.

—Mantendré mi posición a toda costa y con todos sus riesgos — dijo — hay que ayudar a la España amiga.

COMANDANCIA MILITAR DE BALEARES

Notas facilitadas ayer

Don Juan Noguera, fabricante de calzado, ha cedido con destino a la suscripción Nacional la cantidad de tres mil setecientos cincuenta pesetas. Se hace público para conocimiento y satisfacción del interesado tan generoso donativo.

Ayer jueves el Excmo. señor Comandante Militar visitó las obras de defensa del flanco derecho de nuestra bahía.

Una comisión de vecinos de Sóller demostrando una vez más su adhesión al Movimiento Nacional Salvador de España han hecho entrega de los siguientes donativos:

Don Miguel Mayol Puig (en láminas), 15.000 pesetas; señor Mayol, 5.000; don Salvador Alemany, 1.000; don Damián Coll Rotger, 1.000; don Bartolomé Seguí Arbona, 1.000; don Cristóbal Puig Barceló, 500; señor Bernat, 1.000 francos; don Miguel Benart Colom, 500; don Antonio Pastor, 100.

El señor Comandante Militar agradece vivamente esta nueva prueba de adhesión y patriotismo.

Servicio de Plaza para el día 19 de diciembre de 1936

Parada: Cárcel, Prisión Estaciones y Prisión calle Salas; Regimiento de Infantería Palma núm. 36.

Comandancia y Sala de Armas: Grupo Mixto de Artillería, núm. 1.

Caballería. — Grupo Mixto de Ingenieros núm. 1.

Teléfonos, Gas y Electricidad, Portitxol, Porto-Pí y Aceitera S. A. — Milicias.

Jefe de día: Comandante de Infantería, don Julio Rocha Ruizdelgado.

Imaginería: Comandante de Artillería, don Felipe Nadal Guasp.

Visita Hospital: Primer capitán de Artillería.

Vigilancia: los Cuerpos de la guardia.

D. O. de S. E., El Comandante Jefe de E. M., Carlos Marín de Bernardo.

Edicto

Don Trinidad Benjumeda del Rey, Coronel de Ingenieros, Comandante Militar de Baleares.

HAGO SABER:

Como aclaración del Bando de 26 de noviembre último, referente a suscripciones, he dispuesto lo siguiente:

1.º — Todos los Ayuntamientos y otras entidades, así como los particulares que tengan a su cargo cantidades recaudadas para alguna suscripción, las remitirán lo antes posible, a la Excm. Diputación Provincial, o las ingresarán en la cuenta corriente que a este objeto tiene abierta aquella Corporación en el Banco de España, permitiendo igualmente las cuentas correspondientes a los gastos efectuados con cargo a las suscripciones.

2.º — La Excm. Diputación Provincial queda también encargada de recaudar la suscripción especial del tanto por ciento del capital, que se considerará como integrante de la general "Pro-Movimiento Nacional".

Para facilitar la entrega de las cantidades correspondientes a este último concepto, la Banca privada ha accedido a facilitar a los propietarios préstamos al interés del 5 por 100 y vencimiento a un año.

3.º — Las entregas de oro, como donativo, se seguirán efectuando en la Auditoría de Guerra.

4.º — Las suscripciones especiales, como homenaje al Excmo. Sr. General Goded y a los héroes del Alcázar de Toledo, se cerrarán el 31 del corriente.

5.º — Se consentirán suscripciones locales en los diversos Ayuntamientos con objeto de subvenir a los gastos de las cocinas económicas.

6.º — La Excm. Diputación Provincial dará instrucciones para el funcionamiento de la recaudación en lo sucesivo.

Palma de Mallorca, 18 de diciembre de 1936.

El Coronel Comandante Militar, TRINIDAD BENJUMEDA.

CARTA INTERESANTE DE FERNANDO DE LOS RIOS

Se la había dirigido al entonces Jefe del Gobierno de Madrid, Giral. — Demuestra la carta la intervención de elementos oficiales franceses, contra el sentir nacional español

Copia de la carta que en 25 de julio de 1936 dirigió desde París don Fernando de los Rios, ex ministro de España y enviado extraordinario del Gobierno Giral, a dicho jefe de Gobierno:

«París, 25 de julio de 1936.

Excmo. Sr. Presidente del Consejo de Ministros, don José Giral.

Amigo querido: Desisto de hacer historia porque la avanzada hora en que comienzo esta carta, después de haber tenido una última conversación con el Gobierno, o mejor dicho, con elementos destacados de él, haría imposible su salida por el avión "Douglas" que la ha de llevar a Madrid para entregarla personalmente a usted.

La batalla que la prensa de París, tal vez con la única excepción de tres periódicos, había emprendido contra la posible entrega de armamento a partir del momento en que por infidelidades le fué entregado el telegrama cifrado que en la noche del lunes al martes envió Vd. al Gobierno, se agudizó con la llegada de los aviadores y se avivó al ser conocida mi venida y al informarse la Prensa con minuciosidad que revela tracciones extensas, de todos y cada uno de los extremos que abordaban nuestras peticiones.

Anoche, urgentemente, recién llegado de Londres, fui citado por el jefe del Gobierno a ir a su casa. Allí estaban los cuatro ministros que más asediante podían tener en lo que a nosotros afectaba por la índole de los departamentos que dirigen. La conversación fué de índole esencialmente política, y a instancias de ellos hube de hacer algunas consideraciones sobre el carácter que reviste la lucha española, la cual no puede ser considerada estrictamente como nacional por una serie de razones que estuviéramos analizando: frontera militar en los Pirineos, Baleares, estrecho de Gibraltar, Canarias, y ruptura de la Unidad política de Europa Occiden-

tal; deber, por consiguiente, e interés directo de F. R. de ayudarnos.

¿Cómo? Examinamos nuestras peticiones y en la actitud de los ministros colegi que había disparado. Surgió una cuestión nueva: la de que los aviadores españoles vinieran por los aparatos a París; mostré su semiimposibilidad dada la escasez que tenemos y nuestro propósito de retener a los aviadores franceses.

Se me dijo por quien podía hacerlo que todo el material de aviones y bombas estaba dispuesto y que en la mañana de hoy podían partir.

Me fui a descansar, y a la hora me llamaron con urgencia. Cot, el ministro del Aire, quería venir a verme. Me había buscado en la Embajada, y al no hallarme en ella, amigos comunes me dijeron que para no suscitar más sospechas debía ir yo a su casa.

Fuí y me comunicó la imposibilidad de vencer al ministro de Negocios Extranjeros de la licitud de que los aviadores franceses llevaran a España los aviones. La fórmula era llevarlos a Perpignan, etc. Es lo que los comunicó anoche, 24.

Al ir esta mañana al Ministerio del Aire todo iba bien.

Al llegar a la casa Potetz, las dificultades aparecieron insuperables. La campaña de la Prensa, la reproducción del documento de dimisión del ministro consejero, ha adquirido caracteres tales que al ir esta mañana a despachar Blum con el presidente de la República, lo halló conturbado y en una disposición tal de espíritu que hubo de decirle:

—Eso que se piensa hacer, entregar armas a España, puede ser la guerra europea o la revolución en Francia. Y el presidente de la República pidió un Consejo de Ministros para las cuatro de la tarde con carácter de extraordinario.

La posición del presidente de la República es compartida por varios ministros. El Consejo estaba dividido, y

INVITACION AL PUEBLO

Próximo a ausentarse de Mallorca el que hasta ahora ha sido nuestro ilustre huésped, Conde Aldo Rossi, y en la imposibilidad, dada la premura del tiempo, de despedirle como sus méritos exigen y nuestro agradecimiento demanda, se invita al pueblo mallorquín a pasar por el despacho del Conde (edificio de la Transmediterránea — Muelle) a dejar tarjeta.

Constitución prohíbe y no ha pasado por la Comisión de Estado.

La resolución del Consejo ha sido no hacer ninguna entrega de Gobierno a Gobierno, pero dar las autorizaciones que se precisen para que la industria privada nos entregue y circule el material que adquirimos. El modo de ejecutar esto y de facilitarlo será llevado por una comisión de ministros en que contamos con alguno de nuestros más fieles amigos. Mañana tendrá la reunión más importante y decisiva, pero me anticipan que podremos, casi con seguridad absoluta, sacar los aparatos de aviación del 25 el lunes o el martes, y organizaremos o mejor dicho organizare con Cruz Marín y algún otro amigo español, ayudado de algunos excelentes amigos franceses, el paso de las bombas. Esto es difícil sobre todo para quien como yo, no es precisamente un Asturo Avinaretta. Mas veremos de lo que es capaz la necesidad.

Se construirán los aparatos Potetz 54 y procurarán acortar plazos. Para todo lo de armamento creo que solo podremos entendernos con Hotchkiss. Las conversaciones nuestras son captadas y todas las cosas que dicen ustedes, con leves variantes, se difunden. Por el interés de España y la eficacia de la gestión, convendrá, pues, una extraordinaria reserva en el lenguaje una utilización de palabras con venidas y sobriedad extrema en cuanto a la necesidad de tales o cuales medios para la lucha.

Cuando usen ustedes palabras como "imprescindible", "urgente", "esencial", etc., facilitan, dada la organización secreta que existe, el sabotaje.

De lo que importa diariamente les dará una impresión. Quiero decir a usted que esta noche, a virtud de un ruego del prefecto de Policía, me he instalado en una habitación de la Embajada. Lo he sentido, pero no creo lo consideren ustedes incorrecto.

Creo indispensable que venga urgentemente el embajador y tome la dirección de esto con plena personalidad y responsabilidad.

Para todo el Gobierno mi saludo y mis mejores palabras de aliento y fe en nuestra España. Para usted además, el abrazo sincero de un viejo amigo.

Suyo, Fernando de los Ríos".

Breve comentario

Pocas, poquimas palabras de comentario, merece la anterior e interesantísima carta del señor De los Ríos

ANOCHÉ SE REUNIO LA COMISION MUNICIPAL GESTORA

Anoche, bajo la presidencia del Alcalde, señor Zaforteza, y con asistencia de los Gestores señores Bonet, Salieras, Rotger, Mesana, Fiol, Alabern, Roca, Sastre y Coll se reunió la Comisión Gestora.

Leída el acta de la sesión anterior fue aprobada al igual que buen número de cuentas y el extracto de los acuerdos tomados durante el pasado mes de Noviembre.

Se dió lectura a extenso informe del Oficial Letrado respecto al pago del capital de un censo que reclama don Pedro A. Garau, y a propuesta del señor Bonet quedó sobre la mesa para su detallado estudio.

Una petición de jubilación de un portero de la Casa de Socorro, fue aprobada.

Una proposición, sobre la concesión de un aguinaldo a varios empleados municipales quedó también aprobada.

Otro dictamen referente al adelanto de unas pagas a un empleado municipal fue igualmente aprobado.

Se autorizaron diversas obras particulares.

Un dictamen proponiendo el pago

DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J.O.N.S.

Orden General de la Jefatura Provincial de Falange Española de las JONS

Art. 1.º Visto el informe que se ha enviado a esta Jefatura por los Oficiales Instructores con mando del sector de Felanitx y considerando los méritos, valor personal y buenas condiciones de mando que concurren en el falangista de aquella localidad D. Jaime Suau Miquel, según se desprende del antes mencionado informe vengo en nombrarle Jefe de Falange sin perjuicio de cuanto dispone la Orden general de cinco del pasado.

Art. 2.º Antes del día 20 de los corrientes se remitirá por los Jefes locales o de Unidades relación de los falangistas heridos en actos de servicio así como de los que al sufrir persecución antes del movimiento Salvador de España por pertenecer a estas gloriosas filas fueron privados de libertad superior a quince días.

Art. 3.º Con esta fecha vengo en nombrar Inspector de Jefaturas al camarada Alejandro Bérnago. Dado en Palma a quince de Diciembre de 1936.

Firmado: Alfonso Zayas.

¡Arriba España!

Orden General de la Jefatura Provincial de F. E. de las JONS

Art. 1.º—Los cuadros de Mando de la Primera bandera quedan completadas sus plantillas con los nombramientos que a continuación se expresan, quedando pendientes los nombramientos de Jefes y Subjefes de Escudra, que serán dados tan pronto queden completados los datos necesarios para ello:

PRIMERA CENTURIA

Jefe de Centuria: José Terrasa Viallonga. — Subjefe Centuria: Joaquín Zaforteza de Puigdorffila.

Jefes de Falange: Pedro Homar Vallespir, Juan Vilanova Salcedo, Juan Lacy Sureda.

Subjefes de Falange: Mateo Pallicer Pons, Félix Fernández Rodríguez, Enrique Alfaro López, José Luis Cerdá Bisquerria, Guillermo Daviu Crespi, Antonio Manera Terrasa.

SEGUNDA CENTURIA

Jefe Centuria: Guillermo V. del Muntaner. — Subjefe de Centuria: Miguel Llauger Perelló.

Jefes de Falange: Enrique García Gallud, Fernando Cotoner Cotoner, Lorenzo Sastre Gili.

Subjefes de Falange: Damián Frontera Homs, Javier Solanas Cazaña, Francisco Fuster Llabrés, Pablo Frontera Homs, Juan Cabrer Sastre, Jaime Salvá Riutord.

TERCERA CENTURIA

Jefe Centuria: Juan Montaner Sureda. — Subjefe de Centuria: Andrés Barceló Mesquida.

Jefes de Falange: Antonio Serra Rosselló, Pedro Rigo Ferrer, Rafael Medina Quesada.

Subjefes de Falange: Jaime Bennasar Pericás, Miguel Jofre Pallicer, José Vellibre Rascón, Miguel Borrás Clar, Rafael Sánchez Rigo, Manuel González Marín.

Art. 2.º Todos aquellos falangistas

en cuanto a complicidad de elementos oficiales de Francia contra la neutralidad, contra la civilización, contra la voluntad de la nación española y hasta contra la propia República francesa en su sentir general.

Con ello se pone clarísimamente de manifiesto, la traicionera conducta de esos elementos oficiales franceses, ya en los primeros días del movimiento salvador de España para con su deber, para con Francia y para con la paz de Europa.

Infernal contubernio de perversos españoles y malos franceses con las fieras salvajes de Moscú.

La historia de los pueblos del mundo entero, volcará sus más duras condenaciones contra tal traición de lesa humanidad.

de 30.000 pesetas a don Francisco Guasch por el valor del tramo de las fincas números 138 y 140 de la cato, esquina a la de Aceite, fué aprobado, al igual que los tramos de las findas números 133 y 140 de la misma calle del Sindicato.

Se acordó adjudicar a título de precario el solar colindante al Instituto Nacional para que éste pueda destinarlo a campo de deportes.

La liquidación de las Colonias Escolares fué aprobada.

Quedó acordado el pago de una gratificación a los autores de las biografías de los Hijos Ilustres de Palma, don Fausto Morell y don Gabriel Llabrés.

Se dió lectura a una carta del cónsul italiano agradeciendo el pésame por la muerte de Pirandello.

Se acordó nombrar portero del Matadero a un recaudador de arbitrios y amortizar la plaza que éste ocupaba.

Se acordó igualmente hacer unos desmontes por administración, en vez de hacerlos por contrata.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

que no hayan salido sus nombramientos en ninguna de las órdenes anteriores a ésta y no tengan un nombramiento firmado, por el Jefe, dejarán a partir de hoy, de usar distintivos de ninguna clase.

Palma a 16 de diciembre de 1936.— El Jefe Provincial. — Firmado: Alfonso de Zayas.

¡Arriba España!

Orden de Milicias de primera línea del 16 de diciembre de 1936

Art. 1.º— La Centuria de servicio mandará cada día 20 falangistas al Instituto de Higiene, calle de Cecilio Metelo hasta que hayan pasado todos los que la forman por dicho Instituto.

Art. 2.º—En lo sucesivo el Oficial de Vigilancia se presentará al Comandante Jefe de Milicias de primera línea, a las doce horas cuarenta y cinco minutos para recibir instrucciones.

Art. 3.º— ESTADOS. — Los Jefes de Centuria remitirán a esta Jefatura, y a la mayor brevedad posible, estado numérico del armamento, municiones y equipo de la Centuria de su mando, con indicación, por lo que a equipo se refiere, de los conceptos que a continuación se expresan:

Camas de tropa, camas de Falange, colchonetas, cabezales, mantas, capotes, mantas, tabardos de tropa, tabardos de Falange, bolsas de costado, mochilas cartucheras, cantimploras, platos, vasos, cucharas, tenedores y cascos.

También remitirán estado numérico por pueblos de los falangistas que componen la unidad.

Art. 4.º— Los falangistas cuyos nombramientos salen en la orden de hoy se incorporarán a sus nuevos destinos a la mayor brevedad posible, causando baja en la Centuria a que pertenecen y alta en la que van destinados con fecha desde primero de enero para efectos de haberes.

El Comandante Jefe de Milicias, Francisco Rovira.

EL Sr. WINSTON

El célebre especialista óptico está de regreso en Palma

Desde el lunes día 21 hasta el domingo 27 del actual de 10 a 1 y de 3 a 7 tarde recibirá a su distinguida clientela aconsejando a los habitantes de Palma y sus alrededores a que visiten al Sr. Winston quien hará una demostración de sus lentes, que doblarán la fuerza de su vista, absolutamente gratis, en el Hotel Alhambra de Palma.

VENDO

Chalet indep. habitable sitio tranq. tranvia 0'20. Hall, com. 6 domo. baño, termo, ag. canal. luz, dos cist. gge. colad. terrazas 1.500 m. jar. con frutales. 50.000 Ptas. Admif. trasp. cta. bloq. o parte precio aplaz. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10.

SE COMPRA

Casa sitio céntrico. Informes: Conquistador, 32.

RADIOGRAMAS RECIBIDOS AYER

(Servicio de «Radio Mallorca»)

El gran descalabro de los rojos en Boadilla del Monte

Los defensores rojos de Boadilla son evacuados a Valencia

«Radio Castilla-Burgos», a las 15: Por encargo del Jefe del Gabinete de Propaganda del Gobierno Nacional, publicamos la siguiente nota: «El día de hoy, en el frente de Madrid, amaneció oscuro y entre niebla, que no permitía la visualidad a dos palmos.

A primeras horas de la tarde, en las posiciones del cerco de Madrid, se notó algo el fuego del enemigo, pero éste era tenue y sin eficacia. Salió de las operaciones tan quebrantado, que no ha hecho, como hacía siempre, sus acostumbrados contraataques. Esta calma ha demostrado claramente la efectividad y la desmoralización que han producido las últimas operaciones en la moral de los rojos.

En las operaciones realizadas ayer por el Ejército nacional, en las que resultó vencedor tan brillantísimamente, se cogió muchísimo botín al enemigo, tanto, que aún no ha podido ser contado. Se sabe que hay 96 muertos, en su mayoría franceses y rusos, que, como ya habíamos indicado en partes anteriores, son los que cuidan actualmente, única y exclusivamente, de la defensa de Madrid. Se le cogieron 15 ametralladoras, varios fusiles-ametralladoras, un mortero de trinchera, 3 carros blindados: en uno de ellos, sentado en el volante, se encontró al conductor, herido de un disparo en el frente.

En el palacio del Duque de Chueca, que se hallaba en poder de milicianos franceses, se encontraron 4 grandes cajas de tabaco inglés, 33 cajones más de otro tabaco, 11 grandes cajas de papel de fumar y otras cajas llenas de papel, sobres y postales de escribir.

En el terreno se les cogió numerosos correajes, que los tiraban en su huida de Boadilla del Monte, para que no les sirviera de estorbo en su desenfadada carrera.

En Boadilla se cogieron, además, varios prisioneros, uno de ellos herido.

Se pasaron a nuestras filas 26 individuos: entre ellos se encontraban milicianos, guardias civiles y de Asalto.

Se cogieron, además, varios automóviles, camiones y coches ligeros, en los cuales se leía: «columna Mangada».

Sin embargo, estas fuerzas no iban mandadas por Mangada, sino que iban mandadas por un alto dirigente ruso, llegado el martes antes de emprender su acostumbrado contraataque.

El General Varela ha tenido un éxito en esta operación y las radios madrileñas ya van convenciéndose de ello y se inventan resultados del ataque a Boadilla para seguir engañando a los incautos.

«Radio Madrid» comunicó una nota, firmada por el actual presidente de la Junta de Defensa, general Mijaja, para que los individuos que permanecían en Boadilla del Monte sean evacuados de la ciudad en dirección a Valencia; es decir, que no les ha bastado el abandonar su pueblo y dirigirse a Madrid, sino que han tenido que sufrir otra evacuación, para dirigirse a Valencia.»

La revolución china

Se ha reunido el Congreso del partido del coronel La Rocque

París. — Esta mañana, a las 9'30, se ha reunido el Congreso del Partido Social Francés («Cruces de Fuego»), presidido por el coronel La Rocque, no habiendo terminado la reunión todavía a la hora de cursar este radio.

Nankin. — Se ha concedido un plazo de paz por tres días para que los rebeldes se rindan a los nacionales. Si durante este plazo no se rinden al general Chan-Kay-Chen se desencadenará un ataque en toda la línea sobre la cauita de Anfu.

Calcuta. — En una mina de esta región se ha producido una explosión enorme, habiendo perecido 150 mineros, entre los cuales se encuentra el ingeniero director de las minas, que es un europeo.

Tokio. — El Japón ha declarado que no puede consentir la bolchevización de China y que está dispuesto, por todos los medios, a evitarla. El Japón añade que tiene un tratado firmado con Alemania para impedir la infiltración de las ideas bolcheviques en las demás naciones.

Italia e Inglaterra se van poniendo de acuerdo

Un artículo de «Le Jour»

París. — Se siguen en los círculos políticos franceses con gran interés las conversaciones entre el Embajador de Italia en Londres, Grandi, y

el Ministro de Negocios Extranjeros inglés, Eden.

Parece que ambos se están poniendo de acuerdo, dispuestos a aceptar un tratado anglo-italiano. Ambas potencias están dispuestas también a respetar el «statu quo» del Mediterráneo. Se está hablando también de la Marina inglesa y de la italiana, con el objeto de nivelar y controlar tonelajes, artillería, etc.

Parece que el Gobierno inglés está dispuesto a establecer una Embajada en Abisinia, lo que implicaría el reconocimiento, por el Gobierno inglés, del imperio italo-etíope.

París. — El periódico «Le Jour», en un artículo, dice que tienen razón de ser las conversaciones anglo-italianas referentes al imperio italiano en Abisinia, puesto que dicho conflicto italo-abisinio puede considerarse terminado, más aún después de haberse rendido a los italianos el último jefe rebelde abisinio, el ras Siderum, con todas sus fuerzas. Solamente Francia no tiene embajador en Roma porque se resiste a reconocer el Imperio de Italia en Etiopia.

En el ataque a Mondragón, los rojos tuvieron 3.400 bajas

Aumentando la desmoralización entre los paisanos y milicianos

Salamanca. — Se ha confirmado la noticia de que las bajas sufridas por los rojos en el ataque a Mondragón fueron 3.400, lo cual produjo una seria desmoralización entre los milicianos rojos y separatistas, los cuales en vista a la inferioridad que representan enfrente del ejército nacional se niegan a permanecer en el frente.

También se ha confirmado que en dicho ataque solo tomaron parte milicianos pertenecientes a las milicias rojas y otros pertenecientes a los vascos separatistas, y que la representación en soldados, era escasísima.

Los últimos fracasos sufridos han sido tan duros que la población está verdaderamente aterrada principalmente en Bilbao, en cuya capital el gobierno no facilita ninguna clase de notas referentes a cuales son los heridos y cuales los muertos, lo que aumenta todavía más la depresión de ánimo entre milicianos y civiles.

La comisión de diputados ingleses que visitó las ciudades rojas

Santander y Bilbao, partidarios de la rendición

Londres. — La Comisión de diputados ingleses que visitó algunas localidades dominadas por los rojos españoles ha regresado a Londres y se ha dirigido inmediatamente al Ministerio de Negocios extranjeros para parlamentar con Mister Eden e informarle de la situación de las provincias dominadas por los rojos.

Han declarado que en donde se hace sentir más el terror rojo es en Madrid y que no hay derecho a que medio millón de personas que se encuentran en Madrid, no combatientes, tengan que estar a expensas a lo que se le ocurra al Gobierno rojo. Creen dichos parlamentarios que la situación es grave y que lo que procede es buscar una solución para que esta gente pueda ser evacuada.

Según las noticias que nos van llegando, parece que el Gobierno de Santander y el de Bilbao son más partidarios de la rendición que de la resistencia.

Roma. — El Gobierno rojo de Valencia, que hace algunas semanas estaba decidido a trasladarse a Lérida, parece que ha desistido de tal objeto y piensa ahora trasladarse a Cartagena; lo que si es cierto que tiene el firme propósito de abandonar Valencia.

Reparto de premios a los agricultores italianos

Las consecuencias del fracaso de Alvarez del Vayo. — Los mandos rusos

Esta tarde, a la una, se ha reunido en la Plaza del 23 de Marzo, en Roma, una gran multitud, que, aproximadamente, llegaba a las 50.000 personas, con el objeto de presentarse el reparto de premios a los agricultores italianos que ha realizado el Duce.

Se han repartido 1.933 premios de 500 liras a diferentes agricultores por haber cuidado bien sus terrenos y experimentado una mejora en su producción.

Después, el Duce ha dirigido un parlamento a la gran concurrencia, siendo ovacionado.

Lisboa. — Van llegando noticias acerca de Alvarez del Vayo en la Sociedad de Naciones, y se vé que éste rebasó los límites de lo que se esperaba.

Los milicianos rojos dependientes del Gobierno de Valencia están completamente desairados y desanima-

dos, pues se creía que contaban con el apoyo del organismo ginebrino. En vista de lo sucedido, ha sido tan grande su desanimación, que son muchos los que se niegan a volver al frente.

París. — Según los informes que van llegando a esta capital, referentes a la situación de la guerra civil española, se espera que los mandos rusos desaparezcan de las ciudades españolas.

En Barcelona, que es principalmente en donde querían imponerse, hay una parte que está conforme con ellos, pero la otra, formada principalmente por anarco-sindicalistas, no quieren estar sometidos al yugo soviético, pues no quieren que Cataluña sufra los mismos efectos que sufrió Moscú cuando la implantación del soviét en Rusia.

Milicianos rojos inmovilizados por la nieve

La conquista de Boadilla del Monte impresionó a los rojos

París. — El periódico «Le Journal» publica un artículo en el cual dice que en Santander se organizaron varios grupos de milicianos sin mando ni dirección de ninguna clase.

Tomaron la loca empresa, y tenían la pretensión, de atacar Burgos, pero, claro, todos sus intentos se vieron fracasados, pues el Ejército del Generalísimo Franco, sabiamente dirigido, supo repeler sus agresiones desordenadas, causándoles gran cantidad de bajas y encontrándose actualmene los milicianos rojos malparados a causa de un factor natural que les impide el avance y el retroceso, y este factor es la nieve.

Los que han podido escapar no piensan ya en contraatacar, sino que sólo piensan en el modo de escapar a las fuerzas nacionales.

Lisboa. — La conquista, por los nacionales, de Bobadilla del Monte, ha impresionado grandemente a los milicianos rojos, los cuales se encontraban en aquella posición confiados de que no serían atacados por los nacionales.

Las fuerzas que la han atacado han hecho gala de una dirección técnica y militar española insuperable. Dan buena prueba de ello la gran cantidad de bajas sufridas por el enemigo y las infimas sufridas por el Ejército nacional, en relación a la gran conquista que se llevó a cabo.

NOTAS DE SOCIEDAD

Nombramiento

Ha sido nombrado Médico-jefe del Hospital provincial de esta ciudad nuestro buen amigo el reputado médico Doctor don Antonio Oliver Frontera.

Le felicitamos.

Fallecimiento

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ayer falleció el conocido comerciante don Cayetano Segura y Segura, socio de la razón social Cayetano Segura y Cía. — S. en C.

El difunto ocupaba destacada puesto en nuestra vida comercial; había intervenido en la fundación de importantes empresas, y pertenecía al Consejo de Administración de la Compañía de Tranvías Eléctricos Interurbanos de esta ciudad.

Por su carácter bondadoso y agradable trato se granjeaba el aprecio de cuantos le conocían, habiendo sido su muerte muy sentida entre sus numerosas amistades y relaciones.

R. I. P.

Reciban sus hijos don Juan, propietario del «Garage Sport»; don José, doña María Josefa y don Cayetano y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Natalicio

El hogar de nuestro particular amigo el Odontólogo don Miguel Font y distinguida esposa doña Juana Jaume Rovira, se ha visto aumentado con el nacimiento de una preciosa niña, a del bautismo el nombre de María del quien se impuso al recibir las aguas Carmen.

¡Comerciante!

¡Industrial!

¡Hombre de estudios!

cuánto necesites de los países extranjeros amigos de España, pondrá en tus manos

«ITALICA»

Acuda a nosotros con la seguridad de ahorrar tiempo y dinero.

«Italica»: San Nicolás, 42, pral.

EL Dr. JOSE FERRE-RO VELASCO

(UROLOGO)

Profesor agregado a la Cátedra de Endocrinología y Patología Experimental de la Facultad de Medicina de Madrid, Director del Servicio de Urología del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial.

Accidentalmente en Palma y mientras duren las circunstancias actuales, pasará su consulta de MEDICINA y CIRUGIA URINARIA, los lunes y jueves de 4 a 6, en la Clínica del Dr. VALDES.

HABLA SALAMANCA

El General Millán Astray dirigió la palabra a los radioyentes:

Voy a hablar de nuestros batallones de Infantería de los países. Al primer llamamiento de la liberación de España, todos los soldados que formaban en los batallones que pudieron incorporarse al movimiento lo hicieron en seguida y están peleando desde el primer día con bravura inaudita, con heroísmo. Después, a las llamadas de distintos reemplazos, han acudido todos los que aquí estaban sin faltar uno solo y con la rapidez que exigen las circunstancias; y sin el tiempo suficiente para recibir una instrucción completa fueron apresuradamente formándose los nuevos batallones y marcharon al frente a luchar en la guerra que se está desarrollando a causa de los españoles, que nacieron en España pero que no son españoles, que se pusieron vilmente a las órdenes de un embajador extranjero que venía a dominar y a esclavizar a España.

Nuestra fortuna es grande, por el ideal y por el mando. El ideal nos mueve y nos impulsa y el mando nos dirige y encauza. Mas como decir las cosas o pensamientos abstractos no convencen, vamos ahora mismo a concretarlo, vamos a hablar de los batallones de Infantería, de los países. Los tenemos en frente del enemigo, en Madrid, Somosierra, Guadarrama, Sigüenza, Aragón, Bilbao, Santander, Asturias, Extremadura, Andalucía. En todos estos frentes de combate se ha combatido duramente. En estos frentes actúan — en muchos de ellos en un gran número — los batallones que han tenido y tienen combates victoriosos: de avance, de resistencia y contraataque. En muchos de estos combates han sido sólo los batallones los que los han mantenido y peleando los han ganado. Como digo en muchos de los combates la victoria se debe sólo a los batallones de personas. Vamos a citar y para que nos perdamos si les sobra virtud para ello, aquellos que por falta de memoria no citamos, los que en este momento recordamos. Entre los batallones de heroica conducta en esta guerra, podemos nombrar el de San Fernando, Toledo, Bailén, Victoria, etc.

De los batallones nuestros ha dicho un General heroico que los está mandando, esta frase íntima que llega al fondo: los batallones de países nos han dado un magnífico juego. Otro General de historia ue gran bravura e inteligencia también ha expresado a todos: nuestros batallones de infantería en estos combates son veteranos españoles. Y esto lo decía el glorioso General en el mismo momento de la batalla, viéndolos como avanzaban, como caían y como vencían. Y muy recientemente.

Los batallones de Infantería todos van a combatir como han dado en llamar: a lo legionario, con la bayoneta, con la granada de mano, lanzándose sobre el enemigo.

Lo que es también muy importante es que estos batallones desde que están peleando nunca han retrocedido y ha habido combates muy serios y empeñados. La característica principal en ellos es la alegría. Están contentos. Cantan alegres cantos de victoria, y también — ¿para qué no decirlo? — cantan también sus heroicidades. Mas no basta lo dicho. Tenemos que añadir que estos soldados de nuestros batallones no han cometido ni un solo delito, ni uno solo, contra el honor militar, ya que parece que esta palabra es consustancial hablando de estos batallones. La verdad — la arrogancia sin exageración — la verdad es que hay que detenerlos porque quieren marchar siempre adelante, y siempre se sienten con gran satisfacción.

Cuando cada día se da el parte oficial verdad, se puede comprobar nuestra situación, incluso el enemigo lo puede hacer. Y como al trazar las líneas del frente de combate que cada uno ocupa, puede señalarse punto por punto, metro por metro, al enemigo les ofrecemos que en cada punto de sus líneas o en cada posición suya enarbole su bandera. Nosotros enarbolaremos la nuestra en todos los que ocupamos. De esta manera podrá verse lo que han hecho nuestros valientes batallones de Infantería.

Previsiones a la clase media. — Una de las más terminantes declaraciones y de las primeras que hizo nuestro caudillo el Gobierno de España, fue: SE ENGAÑAN QUIENES CREEN que venimos a sostener los privilegios del capitalismo, venimos para la clase media, para las clases humildes. Estas palabras del General Franco pronunciadas desde el balcón de la División de Burgos, el 1.º de Octubre sintetizan en breve frase lo que será el movimiento salvador. No ha pasado mucho tiempo sin que tales palabras hayan tenido una realidad auténtica y eficaz. En el Boletín oficial de hace tres días ha aparecido el Decreto núm. 111, que abre una serie de dis-

posiciones en favor de la clase media en uno de los aspectos más urgentes: el auxilio a los funcionarios del Estado que careciendo de medios suficientes deseen dar a sus hijos estudios, carrera, porvenir. Al concretar por hoy dicha política, vemos aparecer este decreto núm. 111 en que se refiere a que los funcionarios del Estado que no tengan patrimonio, puedan dar a sus hijos lo que la capacidad de estos requiera. Del procedimiento que instituye el mencionado decreto es bien sencillo. El funcionario presentará ante la Junta técnica del Estado — Comisión de cultura y enseñanza — el caso del hijo suyo que se encuentre con vocación para estudiar una carrera, para adquirir una profesión universitaria, académica, técnica. La Comisión de cultura en cada caso, en vista de las necesidades del Estado y de la vocación del individuo decidirá si la bnaición del individuo decidirá si la bnaición de la cantidad necesaria para pagar la anualidad de estudios. Si el estudiante no es suspendido dos veces seguidas la Banca privada le continuará prestando los auxilios necesarios. Por su parte el prestatario, el funcionario, se compromete a pagar mensualmente lo que se le señala. El Estado obliga, controla y garantiza los préstamos del Banco, así como el reembolso, estatuyendo también reglas acerca de casos especiales, como ese de defunción.

Este decreto podría ir seguido de algún otro complementario; por ejemplo: el del control de la vocación profesional de los estudiantes. Se podrá llegar a esto, a base de un sistema de fichas personales, sobre todo durante la primera enseñanza. Es decir, una historia vocacional de todos los individuos llevada por el Profesorado, lo que sería algo más eficaz y profundo que las papeletas de examen.

Otra medida complementaria, podría ser — deberá ser — la ayuda económica al estudiante, cuando ha dejado de serlo, o sea al terminar su carrera, ante el severo problema del paro profesional mientras alcanza su destino.

La redención de la clase media española, está en marcha. Ni el fragor de la guerra ni el ardor bélico de los frentes ha distraído a nuestro caudillo de la justicia, que es la mejor de las glorias.

El nuevo Gobierno catalán. — Por fin ha quedado resuelta la crisis del Gobierno de la Generalidad de Cataluña y se ha formado otro, presidido también por Companys e integrado por tres individuos de la C.N.T., tres de la U.G.T., dos de Izquierda Republicana, dos de la Esquerra y un independiente. Buenaventura Gassol ha sido sustituido en la Cartera de Cultura.

Se ha comprobado que el avión comercial francés derribado en Guadalajara no lo fué por los nacionalistas. — Se ha terminado la información abierta por el Gobierno francés sobre el derribo del avión comercial francés cuando volaba sobre Guadalajara. Ha quedado plenamente demostrado el hecho de que el derribo del avión no puede ser imputada a las tropas nacionalistas del Generalísimo Franco.

El comunismo será declarado fuera de la ley en el Brasil. — Radio Milán ha dado la noticia de que ayer día 17 se presentó en la mesa de la Cámara del Brasil un proyecto de ley encaminado a declarar ilegales todas las campañas de propaganda soviética.

Los comunistas de una fábrica de París arrastran por las calles a los ingenieros y a los maestros de talleres. — Radio Berlín se ocupa de los planes del comunismo, en relación con Francia con el progreso de las campañas de agitación de los agentes soviéticos. 300 obreros comunistas de una fábrica de París arrastraron por las calles apaleándolos bárbaramente al ingeniero y a los maestros de taller de la misma. La policía que presencié el atropello se negó a intervenir.

La Argentina también prepara un plan anticomunista. — Buenos Aires. — El Gobierno de la República Argentina trabaja en la preparación de un plan anticomunista que se propone llevar a cabo con toda rapidez porque ello se considera muy necesario para la tranquilidad del país, que ahora está venciendo la crisis económica.

El Gobierno de Euzkadi sometido a Rusia. — Bayona. — El Gobierno de Euzkadi es en realidad un muñeco que actúa al dictado del Delegado del Embajador ruso. El Secretario de éste es el encargado de toda la cuestión política. Los dos jefes soviéticos se han instalado en un hotel particular a espaldas del hotel Carlton, que fué requisado por Aguirre el cual para instalar cómodamente a los agentes soviéticos ha invertido en la reforma de la casa un millón de pesetas.

La prensa francesa protesta. — Copia la recruta de voluntarios. — Contra

mos de "Le Matin" el siguiente suelto publicado bajo el título "Para los voluntarios del frente popular". Hay obreros franceses sin trabajo que se alistan para luchar con los rojos españoles. Buena paga 5.000 francos al mes. Los milicianos llegan a Barcelona y después de algunos días de instrucción y entrenamiento se les manda al frente, llegan a las trincheras donde se encuentran en compañía de combatientes belgas, alemanes, rusos, etc. No ven un español y les extraña porque les habían dicho que iban a defender España y los españoles. Protestan y hay alguien que para realizar su propuesta da media vuelta y se dirige a retaguardia, entonces se le detiene y se le hace comparecer ante un consejo de guerra. Allí ven por fin a los españoles, pero

ALOCUCION DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

En verdad que no sé porque hablo esta noche. Desde hace 5 meses, hablo para comunicar a mis radioyentes todas las noticias que recibo de la guerra y es claro, en algún caso, no las había y en otros, las daba. Otras veces tenía ocasión de desmentir las noticias dadas por los marxistas; pero nos encontramos en un momento en que parece que todo está parado y es por eso que no hay noticias. Pero tengo el deber de comunicarme con mis oyentes aunque estos estén enterados de todas las noticias, mejor que yo, principalmente aquellos cuya población donde están sea más próxima al lugar donde se realizan las operaciones militares; pero aunque estas noticias no sean ahora, espero que de un momento a otro se tienen que producir y no quiero desperdiciar, por tanto, la ocasión de comunicarme con vosotros.

En Madrid la situación es verdaderamente espantosa. Según me cuenta un señor que ha logrado escapar-se de aquel lugar, dice que la gente anda por las calles verdaderamente aterrada sin tener nada que comer y viéndose muchos casos de personas que han muerto de hambre y frío. Como se ve, debe ser muy agradable estar en Madrid. La situación que ellos sufren, se repite en todas las demás provincias ocupadas por los rojos. Me dice este señor que de no ser por la gran cantidad de rusos y franceses que llegaron a Madrid para ayudar a su defensa, ésta ya se hubiera rendido. Dice además que los evadidos de Madrid que han sido trasladados a los puertos nacionales por barcos ingleses, han sentido una verdadera satisfacción al ver el trato de que eran objeto.

En Málaga, la situación es insostenible no teniendo tampoco nada que comer más que un pan cuya muestra he tenido ocasión de ver y está hecho de maíz que dá asco porque este pan no es como aquel que laboran en Asturias y La Coruña que aun siendo de maíz tiene un sabor agradable y está elaborado de una manera especial. También tienen pescado que la gente no compra pues gran cantidad de los asesinados por los marxistas, son arrojados al mar, la gente tiene manías pues cree que el pescado se alimenta de esta carne humana. En Almería, sucede lo mismo y lo que abunda es únicamente el pescado y no lo compra tampoco la gente por las mismas razones.

La situación de hoy, es casi idéntica a la de ayer. Todas las emisoras dicen lo mismo. Solo sé lo que han dicho algunos prisioneros cogidos en Baena. Estaban muertos de hambre y frío. Sólo al jefe de las fuerzas, le cogieron 8.000 pesetas en billetes. Como se supone, todos ellos eran falsos y de estos 500 pesetas en billetes antiguos y claro, sin estampillar. La mayoría de ellos eran de 100 y 50 pesetas de aquellos que el Banco de España tenía en sus arcas y a los que faltaba una firma la que se les ha puesto de cualquier manera y que se ve de confección completamente distinta. Todos los prisioneros venían muertos de hambre y han confesado que llevaban tres días sin comer. Ha dicho que aunque se les señalan haberes muy crecidos, no los perciben y si algunas veces cobran algo, lo hacen con gran retraso. Nueve soldados se compadecieron de ellos y les entregaron algunas latas de sardinas las que se apresuraron a devorar sin pan comiéndose 7 latas cada uno.

A medida que va transcurriendo la campaña se van desanimando los rojos y por tanto se van pasando a nuestras filas en todas partes. Hoy en el sector de Antequera se han pasado a nuestras filas bastantes paisanos.

Parece que lo cosa va por buen camino y ya se vislumbra el fin de la cosa. Rusia ha dicho que estaba dispuesta a la mediación. Italia y Alemania han demostrado en otras ocasiones su parecer y Portugal se ha negado rotundamente a la mediación. En cuanto a Rusia, como ve la cosa perdida, tendrá ocasión de recobrar todos los millones que ha invertido en la propaganda y todo lo que haya desembolsado.

estos los condenan a ser fusilados por deserción ante el enemigo. Es un buen negocio, se economizan los 5.000 francos mensuales de paga. Una historia triste pero vale la pena de meditar sobre ella.

Como se ayuda en Francia a los anarquistas españoles con el dinero de los contribuyentes franceses. — En muchas ciudades francesas los alcaldes comunistas o del frente popular abonar el subsidio del paro forzoso a los anarquistas y milicianos rojos españoles. Sólo en Toulouse hay hasta el momento presente 7.000 españoles rojos que reciben cada día del Ayuntamiento de dicha ciudad el subsidio. Casi todos son anarquistas catalanes y para recibir el importe, no se les exige más que un carnet del Frente Popular Español.

ALOCUCION DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Tengo un dato curioso del martir de los rojos, Durruti. En un artículo de un periódico francés se lee que Durruti, cuando empezó el movimiento nacional, estaba encerrado en la cárcel de Barcelona. Sabiendo Companys que el citado Durruti se hallaba en la cárcel y en su poder, la mandó llamar y le dijo: Si le soltaba ¿con qué gente podría contar? Inmediatamente le contestó que con 40.000 hombres. Le pidió además que necesitaba para reunirlos y éste contestó que automóbiles, pero que de esto no se preocupara puesto que él con su banda, se ocuparía de recogerlos por las calles. Inmediatamente fué oesto en libertad y además se abrieron las puertas de la prisión a un millar de hombres, asesinos, ladrones, etc., dignos seguidores de Durruti, asesino, estafador, criminal codenado a 20 años de prisión y reclamado por los tribunales de Italia, Alemania y R. Argentina. Con esto se verá la clase de milicianos que componen el frente rojo.

Nos acusan los rojos de que nuestras autoridades ejerzan una autoridad tiránica y que no dejamos moverse a los que se hallan bajo nuestra mano. También puedo responder les con un documento recogido a la entrada de nuestras fuerzas en Getafe en la que el Comité local prohíbe terminantemente que se hable en los cafés y bares y no se permiten las tertulias en ellos ni en las mesas teniendo que retirarse todo el mundo y cerrarse los establecimientos a las 9 de la noche. Está firmado en Getafe el 28 de Octubre por el Comité local. Si nosotros pusiéramos algún anuncio de éstos ¿qué dirían los marxistas?

Parece que en Francia se van dando cuenta de lo que es la canalla marxista y el Sr. Delbos que es el jefe de un partido muy parecido al fascista y rival de los Cruzes de Fuego, se ha puesto en guardia ante el vergonzoso proceder del gobierno del frente popular.

Se dan casos de verdadera canallería entre los rojos catalanes. Una señora a la que se le había detenido su esposo, pidió clemencia para él pidiendo además que se le dijera lo que querían para su rescate. Los milicianos rojos le contestaron que cien mil pesetas. La pobre señora buscó por todas partes la manera de reunir dicha cantidad y sólo pudo reunir 80.000. Se dirigió con aquella cantidad di-

ciendo que sólo aquello pudo reunir. Dijeron los milicianos que se conformaban y que le devolverían a su marido. Recogido el dinero al cabo de un rato, le devolvieron a su marido; pero muerto y en un gran baul. Otro hecho parecido fué el que sucedió en la calle de Bonanova donde había una familia de 8 personas, incluso una niña de 14 años, los cuales tenían un horno, por creérseles proveedores de monjas y frailes, fueron detenidos, excepto la criada. Como pasaran las horas y la familia no se presentaba, la criada fué al depósito del cementerio y encontró a las 8 personas muertas con un letrero que decía "Armengol" o sea el nombre de la familia.

Reciba una carta en cuyo sobre se lee "Buenas noches señores. Sevilla". En ella me remiten un papel de cien pesetas fechado el 1 de Julio del 25, es decir, no falta detalle. Me dice que es de un señor que tiene mucho frío, pero que aunque había reunido estas 100 pesetas para comprar un abrigo para él, había decidido mandármelas porque comprendía que otro pasaban frío y tenían más derecho al abrigo. Este donativo y esta carta van firmados por "Perico de los Palotes".

Otro rasgo de generosidad es el del cabo de la Legión José Perchero que estuvo hospitalizado en Badajoz. Al salir prometió que tan pronto cobrara mandaría dinero para tabaco para los hospitalizados en aquel lugar. Efectivamente ha cumplido su palabra y ha entregado 75 pesetas para que se compre todo el tabaco que se pueda para los enfermos de la sala núm. 13 del Hospital de Badajoz. Con ello demuestra que los legionarios son lo que siempre he pensado de ellos: unos caballeros.

Sólo me falta dar el parte de los rojos y como siempre decir que está lleno de embustes. En el sector de Baena dicen que nos han atacado; pero la realidad es que en dos días les hemos hecho retroceder 24 kms. y les hemos cogido un cañón, una ametralladora, bastantes municiones, etc. De Peñarroya salió una columna nuestra y dicen ellos que fué duramente castigada. Lo cierto es que cumplió fielmente los órdenes que se le había encomendado; atacó duramente a unos focos marxistas y se retiró tranquilamente a su punto de salida. En Pozo Blanco he mandado hacer un reconocimiento lo que se ha hecho no habiendo dado con el enemigo. Dicen que en Villaverde, han atacado duramente habiendo avanzado — asómbrense — 90 metros. ¡Qué horror! ¡Cuántas bajadas habrán hecho! Dicen también que nos han atacado en el sector de Mora cuando en realidad, las fuerzas nacionales se hallan a muchos kms. de Mora y ésta es una población que ha estado en su poder desde el principio del movimiento. Por último, recibo la noticia de que el gobierno del Canallero que residía en Valencia, se ha trasladado a Lérida aunque creo que en realidad donde piensa trasladarse es a Cartagena con el disgusto de la CNT y de la FAI.

Y la última noticia. Aborrecían el destajo; pero a todos los obreros les hacen trabajar por este sistema es decir, destajo no; será otra moda que habrán establecido y se dirá el destajanillismo.

Y nada más por hoy.

EN PALMA

Pago de haberes

La Delegación de Hacienda de Baleares, autorizada por la Junta de Defensa Nacional de Burgos ha dispuesto que se abra el pago de la mensualidad corriente a las Clases Pasivas que perciben sus haberes por esta provincia, en los siguientes días:

Día 18 de Diciembre. — Montepío Civil, Jubilados y Clero.

Día 19. — Montepío Militar y Retirados. Letra A a L y Cruces.

Día 21. — Retirados. Letra M a Z y Cruces.

Día 22: Retirados Decreto 25 de Abril y Reservas.

Día 23. — Montepío Militar y Retirados de otras Delegaciones.

Día 24. — Nómina en general.

Junta Provincial de Abastos

Mañana se pondrá a la venta en el Mercado de Abastos plaza Mayor una partida de plátanos maduros, cuyo precio según clase será de 0'90 ptas., 1'20 ptas. y 1'50 ptas. docena. Palma, a 18 de diciembre de 1936.

Consejo de guerra

Como estaba anunciado, ayer, en el cuartel de Infantería se reunió el Consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida contra el sargento de Ingenieros don Pedro Adrover Ramis.

Actuaron de presidente el Coronel de Ingenieros Sr. Coll, el Fiscal el teniente jurídico Sr. Feliu y de defensor el alférez de Ingenieros señor Barón.

Abierta la sesión, el Juez Instructor, comendante de Infantería, señor

Nouvilas, leyó el apuntamiento, en el que constan el motivo del proceso, las declaraciones del procesado y de los testigos, el auto de procesamiento y las conclusiones formuladas por el señor Fiscal en las que se acusa al procesado de un delito de insubordinación militar.

El Fiscal, Sr. Feliu, después de hacer un resumen de los hechos probados que constan en el sumario, hizo una relación de cargos y terminó solicitando para el procesado la pena de veinte años de reclusión temporal y accesorias correspondientes.

El defensor, Sr. Barón, sostuvo, qu a su entender, no eran suficientes las declaraciones de dos testigos para condenar a su patrocinado, pu-so de relieve los antecedentes militares del mismo, solicitando su absolución.

Seguidamente se preguntó al procesado si tenía algo más que manifestar quien contestó haciendo protestas de su inocencia.

El Tribunal quedó reunido en sesión secreta para dictar sentencia que no será pública hasta que la haya aprobado la Superioridad.

Conferencia de Puericultura

El próximo sábado, día 19, a las 5 y media de la tarde, desarrollará su conferencia de ampliación en el cursillo de Puericultura el Dr. Sampol, director del Hospital Provincial, sobre el tema "Causas patológico-sociales que influyen en la mujer gestante".

A este acto podrán asistir las alumnas de los Cursillos anteriores.

Movimiento de buques

Ayer llegó, procedente de Génova, el vapor italiano "Franca Fassio". Hoy saldrá para Sevilla.

En dicho buque vinieron, de paso para Sevilla, 61 pasajeros.

Esta mañana ha fondeado en la bahía un buque de guerra inglés.

Delegación de Hacienda de Baleares

CIRCULAR

Representantes y agentes de seguros dando cumplimiento a lo ordenado por la Comisión Directiva del Tesoro público de Burgos se advierte a todos los Representantes y Agentes de seguros residentes en esta provincia que lo sean de Compañías tanto extranjeras como Españolas que tengan sus Direcciones en Capitales no ocupadas por el Ejército Nacional, deben presentar en esta Delegación de Hacienda dentro del término de diez días declaración de las primas de seguros efectuadas y de las comisiones de sus Agentes y utilidades de sus representantes por el trimestre de Julio, Agosto y Septiembre del corriente año, cuyo impuesto deberá ser ingresado precisamente dentro del presente mes.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados, esperando den exacto cumplimiento a lo dispuesto sin dar lugar a las medidas coercitivas que señala la ley.

Palma 15 de Diciembre 1936. — El Delegado de Hacienda, José Casanovas Durán.

De la Alcaldía

El señor Alcalde ha manifestado a los periodistas que había devuelto la visita al Comandante del porta-aviones francés surto en la bahía, que el día anterior estuvo en su despacho para cumplimentarle.

El Sr. Zaforteza nos ha dicho que, al pasar, en el día anterior por la calle de la Almudaina, había visto, con la consiguiente contrariedad, que aquella estaba sembrada de zapatos viejos.

"Hasta ahora — ha dicho el Alcalde — he laborado para que nuestra ciudad permanezca limpia y aseada, lo que resulta un trabajo muy arduo, sin la cooperación del vecindario.

Multaré, por tanto, severamente a cuantos tiren basura u otros objetos en la vía pública, así como también a aquellos que limpien alfombras en los balcones de sus casas".

Edicto

DON RICARDO FERNANDEZ DE TAMARIT, CORONEL DE INFANTERÍA, JUEZ INSTRUCTOR DE LA CAUSA NUMERO 976 DE LA COMANDANCIA MILITAR DE BALEARES, CONTRA DON EMILIO DARDER CANAVES Y OTROS

POR EL PRESENTE EDICTO ORDENO Y HAGO SABER:

Que en la Pieza separada de Renda en el encabezamiento y que sigue ponsabilidad Civil de la causa indicada instruyo contra DON EMILIO DARDER CANAVES, se ha decretado y trabado embargo sobre los bienes de este último por la cantidad de DOS MILLONES DE PESETAS en que han sido fijadas las responsabilidades civiles de dicho procesado y por la presente se ordena también que nadie haga pagos al encabezado, ni a sus representantes o apoderados bajo el apercibimiento de ser tenidos por nulos y de que se podrá repetir por los mismos, así como se requiere a todas las personas interesadas para que realicen los pagos en persona del Administrador don Manuel Bennisar, Secretario Letarado. Horas de 11 a 13 Oficias del antiguo Real Patrimonio.

Dado en Palma a diez y siete de diciembre de mil novecientos treinta y seis. — El Coronel Juez Instructor, Ricardo F. de Tamarit.

Festival de Gimnasia Educativa

La Legión de Flechas de Falange Española de las JONS, presenta el segundo festival de Gimnasia Educativa para mañana domingo, día 20 a las once de la mañana en el Campo del Mallorca, en honor de los Maestros Nacionales de Mallorca ante el Jefe de Falange y Autoridades.

Programa:
1.—Exhibición de Gimnasia infantil (femenina).
2.—Exhibición de Gimnasia infantil (masculina).
3.—Juegos infantiles. — Esquire del balón (niños) y El ratón (niñas). — Desollar un conejo. — Juego de competición entre dos grupos de niñas y niños. — Pase del balón. — Juego de competición entre niñas y niños. — Laberinto (niñas). — El Zurrigo en círculo (niños).

4. Deportes: a) Carrera de vallas; b) carrera de 100 metros; c) Carrera de tres (uno de espaldas). (niñas); d) Final vallas; e) Saltos altura (niñas) f) Carreras 4 manos; g) Carreras a caballo; h) Carrera de tiro (niñas); i) Carrera de dos sobre 2 piernas; j) Carrera de carretillas; r) Carrera de cuadrígrafas humanas.

5.—Himno de Falange cantado por todos los Flechas de las Agrupaciones de Palma, acompañados por la Banda de Falange.

Entrada única, 1'00 pesetas. Observaciones: 1.ª Se ruega al culto público que durante los ejercicios guarde el más completo silencio.

2.ª Si el tiempo impidiera la celebración del festival este tendrá lugar el domingo siguiente.

3.ª Las contraseñas de entrada pueden adquirirse en el Cuartel General de Organizaciones Juveniles, Grupo Escolar Jaime I, Casa Banqué en la calle Colón y en el Kiosco de Prensa y Propaganda del Borne.

4.ª La Jefatura Provincial de O. J. se complace en hacer público su agradecimiento al Consejo de la Sociedad Deportiva "Mallorca", al comercio de Palma por los valiosos regalos espontáneamente ofrecidos y en general a todos los que han contribuido al festival gímnástico.

5.ª El festival dará principio a las 11 con objeto de facilitar a los concurrentes el cumplimiento de sus deberes dominicales.

Falange Española de las J. O. N. S.

Sindicatos obreros nacionalsindicalistas

Se pone en conocimiento de todos los inscritos en nuestros sindicatos, que el próximo domingo día 20 del corriente a las 10 en punto de la mañana, se celebrará en el Teatro Ballester una interesantísima conferencia de exposición concreta de nuestra doctrina y de los caminos a seguir, a cargo de un camarada afecto a estos sindicatos.

A dicho acto quedan invitados no solamente los afiliados, sino también toda la clase trabajadora de Palma, que tendrán en ello una ocasión única de conocer por fuente autorizada la verdadera doctrina nacional sindicalista.

¡Arriba España!

Función benéfica en el Principal

Anteanoche se celebró en el Teatro Principal la anunciada función benéfica, que corrió a cargo de distinguidas señoritas pertenecientes a Falange Femenina y otros elementos de la organización masculina de F. E.

Se estrenó el drama en verso de Sebastián Cladera Rotger "Morir por la Patria", obra de alto sentimiento patriótico, que mereció los aplausos del público.

Las cantantes obtuvieron un gran triunfo, bisándose el coro de lavanderas de la zarzuela "El chaleco blanco" y el de las espigadoras de "La rosa del azafrán".

El teatro estaba completamente lleno.

Al final, se interpretó por un coro de Falange Femenina los himnos "Cara al sol" y "Giovinezza".

Intervención de Hacienda de Baleares

AVISO

A los Sres. Transportistas: Se advierte a todos los Concesionarios de transportes, tanto Viajeros como de Mercancías, que no hubiesen satisfecho el importe del concierto celebrado con la Hacienda para el año 1936, que el plazo para ponerse al corriente de sus débitos finirá el día 31 del corriente mes; pasado cuyo plazo y sin nuevo aviso se exigirán los descubiertos con los recargos y costas que establece la legislación vigente.

Asimismo, se previene también a los que se encontraran en descubierto por razón de los Impuestos de Canon de inspección y de conservación de carreteras y por el de Timbre del Estado sobre Billetes de viajeros y Talones resguardos de mercaderías, que les es de aplicación el plazo fijado anteriormente para satisfacer los respectivos débitos.

Palma de Mallorca, 17 diciembre de 1936.

Festival Pro-Cocinas

"El 15, tarde y noche, tuvo lugar la anunciada segunda FUNCION OPTIMISTA PRO-COCINAS ECONOMICAS en el Teatro Balear, sala cedida por don José Tous, registrándose una entrada muy aceptable.

Actuaron los artistas Pepito con sus castañuelas, el concertista de Bandoneón Vergara, los concertistas de guitarra Los Cortés, la bailarina Conchita Burrull, el humorista Bonnin, la graciosa cantatriz Anita Sol, la ajustada Orquestina Palma Jazz. Todos los actuantes conquistaron cálidos aplausos que obligaron a bisar muchos números, destacándose entre todos aquellos el Gran Bonnin en su número el "Monospial" secundado por Anita Sol y la Niña Pons.

Como final de fiesta fué presentado un nutrido y brillante cuadro flamenco dirigido por los guitarristas Torres, Algabeño, Soler y Diet, con los elementos castizos La Marequí, Morenita de Palma, el niño de Vejer, Naimad Añep, Aurora la Panchita, Conchita Burrull y el Gran Tobalo.

Felicitemos a la Comisión Organiza-

dora por este nuevo éxito que debe animarles para otros sucesivos en pro de finalidad tan altruista como la de incrementar los fondos de las Cocinas Económicas.

Del Instituto

Exámenes

Para el próximo lunes, día 21, a las nueve y media de la mañana, se convoca a exámenes de Francés primero y segundo, Latín primero y

segundo, Historia de España, Historia Universal, Física y Fisiología e Higiene; (todas estas asignaturas del plan de 1903).

Para el martes, día 22, a las nueve y media, se cita a exámenes de Álgebra y Trigonometría, Química, Historia Natural y Agricultura, (asignaturas también del plan 1903).

Palma, 18 Diciembre 1936.

Ultimas noticias

(Servicio de «Radio Mallorca»)

Quedan todavía en Madrid por evacuar 350.000 personas

Madrid. — (Del enviado especial de la Agencia Havas):

Ante la necesidad de la evacuación de Madrid, principalmente de la zona denominada de guerra, hizo que se nombrara a Enrique Jiménez presidente del Consejo de Evacuación. Pero, actualmente, a la capital no viene ningún tren, y la evacuación se hace difícil.

En la capital cuentan con 7.200 vehículos, de los cuales 3.400 son automóviles de turismo, los cuales evacúan 7.000 personas por viaje, además de 2.500 que son conducidas a los lugares más próximos a donde hay vía férrea y por este medio son trasladadas a Barcelona o a Levante.

Hasta este momento han sido evacuadas 250.000 personas; abandonaron la capital, no sólo madrileños, sino también refugiados de otras provincias que han sido ocupadas por los insurrectos.

Dicen que quedan todavía 350.000 personas por evacuar, de las cuales, evacuando 7.000 diarias, hay trabajo para cincuenta días.

De aquí que se hayan evacuado esas 350.000 personas, ¿qué habrá podido pasar en estos 50 días?

El Gobierno de Valencia y la propuesta franco-británica de fiscalización

Valencia. — En la respuesta dada por el Gobierno marxista a la propuesta franco-británica de fiscalización, se declara pomposamente que en España no hay beligerantes; pero sí rebeldes y traidores. El Gobierno rojo recuerda las denuncias que hizo por las infracciones del pacto de no intervención por parte de Italia, Alemania y Portugal.

Por lo visto, no recuerda o no quiere recordar las cometidas, y que vienen cometiendo a diario, Francia, Rusia y Méjico.

Declara después tener todos los elementos necesarios para combatir a los insurrectos. Añade que encuentra al proyecto de fiscalización grandes defectos, uno de los cuales es no controlar los puertos portugueses.

En resumen: admite el plan de fiscalización, reservándose, empero, el derecho a discutir y aún rechazar los detalles.

Esta respuesta del Gobierno fantasma merece dos comentarios. El primero es que el General Franco ya rechazó primeramente el proyecto de fiscalización. El Gobierno de Valencia, que fué el que lo pidió, es ahora, quien lo rechaza. Es como aquello de la mano de Doña Leonor, o también como la fábula de la zorra, cuando decía: "Están verdes..."

El segundo comentario es el que se refiere a lo de los puertos portugueses: ¿qué necesidad tendrán los nacionales de los puertos portugueses, cuando tienen tantos y tan buenos puertos en sus manos? Quienes utilizan los puertos para el contrabando, son los marxistas: en Boadilla del Monte y Ciudad Universitaria se ha podido comprobar últimamente, una vez más, que el material y los hombres empleados por los rojos eran única y exclusivamente, rusos y extranjeros. Los únicos españoles que allí se ven son los que están en el frente de los nacionales.

Estados Unidos responden caballerosamente a una insidia de los rojos

Washington. — El Ministerio de Estado recibió una comunicación de un cañonero americano que estaba en el puerto de Gón cuando éste fué bombardeado por el acorazado nacional "España".

En dicha comunicación se dice que el cañonero no sufrió el menor daño. En vista de ello, el Gobierno de Estados Unidos no hará la menor protesta.

Esta es la manera caballerosa que tiene Norteamérica de responder a una insidia canallesca de los rojos, que decían que un buque nacional español había bombardeado a uno norteamericano.

Eden niega que Alemania tenga dispuestos 60.000 hombres para enviar a España

Londres. — En la Cámara de los Comunes, se preguntó al Ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Eden, si tenía noticias de que Alemania tuviera prontos para marchar a España 60.000 hombres.

Eden, naturalmente, contestó que tal especie era completamente falsa.

«Yo desearía ver en España — declara Eden en los Comunes — lo que España desea»

Londres. — En la Cámara de los Comunes, Eden fué hoy interpelado sobre diversos asuntos internacionales, especialmente sobre la cuestión española, respecto a la cual aprovechó la ocasión para aclarar el criterio del Gobierno inglés.

REGRESA A PORTUGAL EL ENORME CONVOY DE 400 CAMIONES QUE LLEVO ALIMENTOS Y PRENDAS DE ABRIGO A LAS TROPAS NACIONALES

Interesante relato de la expedición, por el comandante-jefe del convoy

Radio Club Portugués a las 24 horas:

La emisora portuguesa comenzó su emisión de noticias con un sentido de patriotismo del Comandante-jefe del cuarto convoy automovilístico organizado por dicha emisora que fué a España para llevar alimentos y prendas de abrigo a las tropas nacionales.

Dicho señor expresó su satisfacción por el éxito del convoy, que, más que obra de Radio Club, fué de todo Portugal, pues en él tomaron parte todos los Ayuntamientos lusitanos, que enviaban al mismo nutrida representación.

El convoy lo formaron nada menos que 400 camiones.

Se dividió en dos columnas: una que salió por el N. y la otra por el S.

Las emisoras rojas habían formulado amenazas y coacciones para tratar de entorpecer la buena marcha de la caravana. Radio Barcelona llegó incluso a decir que aquella sería bombardeada. A pesar de ello, no se sufrió el menor contratiempo.

La columna N., cuyo camino era menos peligroso, viajó siempre de día. La del S. lo hizo de noche. La marcha fué siempre perfecta.

La caravana llegó a Cáceres el día 10. En dicha capital, los expedicionarios tomaron un día de descanso, que dedicaron a la visita de la población. El día 11, el Comandante Militar de la ciudad pasó revista a la caravana, mostrándose sorprendido y satisfechísimo, no solo de su magnífica organización, sino también de su marcialidad.

El Ayuntamiento cacereño celebró una fiesta, que fué un verdadero homenaje a Portugal. El Alcalde pronunció un discurso, al que contestó, agradeciéndolo, el jefe de la caravana, capitán Botelo Muñoz, quien expresó la adhesión de Portugal a la campaña patriótica de los nacionalistas españoles.

La caravana, al día siguiente prosiguió su marcha y, a pesar de las amenazas de los rojos, los expedicionarios no vieron un solo avión marxista; pero sí algunos nacionales, que les protegieron.

En todas partes, se manifestó el entusiasmo del pueblo español; los campesinos saludaban y obsequiaban a los expedicionarios.

Estos llegaron sin novedad a Talavera, donde fueron descargados los camiones en los almacenes. Allí reina completa calma a pesar de los bulos que lanzan los rojos.

21 camiones siguieron hasta Leganés, a donde llegaron de madrugada, descargando en las mismas trincheras nacionales. Un camión llegó hasta la mismísima Casa de Campo, lo que demuestra que ésta, contra todo lo que se ha dicho, está en poder de los nacionales.

La presencia de dichos camiones en dicho lugar, excitó la rabia de los rojos, que quisieron bombardearlos;

A los que me preguntan —dijo— qué forma de Gobierno desearía ver en España, les contesto: "Yo desearía ver en España lo que España desea". Nuestro deber y el de todas las naciones, es mantenerse fuera de un conflicto que sólo al pueblo español incumbe resolver. Defendemos nuestra política, no por simpatía a uno ni a otro bando, sino por juzgarla la mejor.

Refiriéndose al convenio franco-británico para la pacificación de España, dijo: "Ni nosotros ni el Gobierno francés desistimos de nuestras tentativas para lograr la pacificación. Creemos que tiempos vendrán en que nuestros esfuerzos tengan éxito".

Resaltó después la humanitaria intervención que en el conflicto español ha tenido el cuerpo diplomático, así como también la gran cantidad de prisioneros canjeados, gracias a la intervención de Inglaterra, que llega ya a varios miles.

Dijo, finalmente, que, a pesar de que el Gobierno inglés está convencido de que no hubo empleo de gases, no se opondrá al envío de mascarillas para Madrid.

Hitler recibe al Encargado de Negocios del Gobierno Franco

Berlín. — Hitler recibió hoy, por primera vez, al Encargado de Negocios del Gobierno del General Franco, señor Alvarez de la Estrada. Este, en días anteriores, había conferenciado con destacadas personalidades, especialmente con el Ministro de Relaciones Exteriores alemán, Von Neurath.

Hitler recibió también al Duque de Aosta, en visita de despedida.

pero solo aumentó el entusiasmo de los portugueses expedicionarios, que querían quedar a luchar junto a sus hermanos españoles; a pesar de todo el día 14 se emprendió el regreso para Portugal.

Los que tenían más prisa para regresar, fueron después los primeros en tener que ser arrancados materialmente de España. Hasta hubo quien inventó averías para quedarse.

Hay que destacar la seguridad absoluta que reina en todas las carreteras y caminos de los territorios ocupados por los nacionalistas.

A los que dicen que la Casa de Campo y la Ciudad Universitaria están en poder de los rojos, que sepan a donde llegó nuestra caravana. Las tropas nacionales ocupan las posiciones conocidas y a diario van conquistado otras nuevas.

Radio Club Portugués agradece a todos los que tomaron parte en la caravana, su entusiasmo y adhesión. El convoy fué una verdadera embajada de confraternidad de los portugueses a sus hermanos españoles.

Hay que resaltar la acogida que les dispensaron los oficiales y soldados del Regimiento de las Navas, número 2, que obsequiaron a los expedicionarios con un vino de honor. El comandante Martín nos encargó expresáramos públicamente cuál es la tranquilidad que allí reina, que, según frase gráfica suya, es la misma que en las calles de Sevilla. No vean a los rojos ni en fotografía. Gozan de una calma muy merecida, después de la bravura y heroicidad con que se batieron estas tropas en el barrio de Usera.

FRONTON BALEAR



Hoy, sábado, 19 de Diciembre Tarde a las 4 y media
ECHEVARRIA — JESUS
ANACABE — ARRATE
IRIONDO — TRECET
ZULAICA — ECHENIQUE
Y QUINIELAS
Más detalles, por carteles y programas.
Domingo por la tarde, partidos y

SE VENDE

Casa de mucha renta: 32.000 duros. Conquistador, 32.

Dr. MUÑOZ

JEFE PROVINCIAL DE PUERICULTURA
Enfermedades de los niños
Sindicato, 195 De 11 a 2